

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

## Ante las mejoras urbanas

Las noticias transmitidas desde la Corte, y acogidas por la prensa no pueden ser más satisfactorias en cuanto se refiere a las mejoras de orden urbano demandadas por la comisión gestora y otorgadas por el Gobierno.

Nada hay que haga recelar a la opinión en cuanto a la realidad de esas obras que tan a menudo se ofrecieron y que ahora por lo visto van de veras su ejecución.

Especialmente lo que se refiere a la casa de Correos, no hay para que recordar el exodo de tal mejora, que se inició hace muchos años, con la adquisición del local, donde ha de emplazarse, y siguió después con los concursos de proyectos y ha continuado, a juzgar por el tiempo transcurrido, por esos inacabables obstáculos que surgen en el camino burocrático que ha de recorrer necesariamente esos expedientes.

Con verdadera insistencia los periódicos de la localidad han pedido a la realización de esta obra tanto para dar colocación a los numerosos obreros parados, como para que Murcia cuente con un local adecuado para estos servicios públicos que desean ver instalados en locales que correspondan a la importancia de la ciudad.

Vencidas aquellas grandes dificultades, que como ya hemos dicho surgieron para la adquisición del local, la noticia de que el concurso había sido adjudicado al notabilísimo arquitecto señor Muguruza, gran murciano por afecto, produjo entre todos la más agradable impresión.

El Sr. Muguruza y su señor padre nuestro ilustre y florido amigo don Domingo, recibieron numerosas y entusiastas felicitaciones, pero surgió el eterno enemigo, el expediente; el informe de los distintos negociados, y unas veces porque no se había oído a este o al otro jefe del consabido engraje oficial, el hecho es que el

pediente quedó paralizado y durmieron en prolongado sueño la aspiración murciana.

Por eso, cuando ahora la prensa acoge de nuevo la noticia de que se ha puesto en marcha y se dan las seguridades de que no ha de encontrar nuevos obstáculos en su resolución definitiva, los buenos murcianos sentimos una gran satisfacción, porque sobre todas las cosas que puedan dividirse y separar los afectos e inclinaciones, hay otras que tienen en sí la eficacia de unir y de sumar las voluntades en un mismo sentimiento.

Y entre esas ninguna como el anhelo de la prosperidad, del mejoramiento urbano, sobre todo cuando este se pide puesta la mirada en alto y sin otros fines que los de hacer el bien por el bien; es decir, sin otro móvil que el del progreso de la ciudad.

En este crisol se funden los más opuestos y encontrados ideales y en aplaudir a quien logre realizarlos hay una absoluta unanimidad.

Por eso sin regateos acogemos la noticia y si al solo intento nos hemos dado por advertidos, al consignarlo no hemos dudado ni un instante en que lo veremos realizado.

En el modo de apreciar los hechos suele estar nuestra divergencia de opinión con otros colegas.

Mientras nosotros con noble sinceridad hemos aplaudido, y aplaudiremos cuanto se haya hecho y se haga por el bien público, sin olvidar el pasado y haciendo justicia al presente, hay quienes enfocan los hechos con una lente demasiado pequeña para unas cosas y demasiado grande para otras, olvidando que hay un aforismo que dice que «en un buen médico, que en este caso es la justicia, está la virtud».

Sean bienvenidos todas esas reformas anunciadas y para todas ellas tengamos, cuando se realicen, el más fervoroso aplauso.

### NOTAS DEPORTIVAS

## El partido de esta tarde a beneficio de Pagan

Entre una selección local y el Real Murcia se jugará esta tarde un interesante partido a beneficio de Pagan, quien con el producto de el marchará a Madrid, sometiendo a tratamiento médico para su total curación de una lesión en la rodilla.

En el equipo de Selección jugará Arifio, Leal, Hernández Mora, Marin y otros conocidos elementos.

El Real Murcia presentará su primer equipo, a excepción de Vaso que será sustituido por Roselló.

La contienda ha despertado mucha expectación y se espera que la entrada corresponda a las simpatías que Pagan tiene en Murcia.

### La Unión Deportiva a Águilas

Esta tarde jugará en Águilas contra el titular la Unión Deportiva de Murcia.

El viaje lo realizará en autos turísticos y los jugadores saldrán de nuestra capital a mediodía.

Les deseamos una buena actuación.

### El Cartagena se entrena

Se asegura que el partido de entrenamiento que jugará esta tarde el Cartagena hará su nueva presentación el que fué delantero centro de este equipo, Quiros.

No hemos tenido confirmación de la noticia y lo único que sabemos es que cuando marchó renunció a su

contrato con el Cartagena y nada más.

Ni estábamos acertado ni desacertado ese acuerdo, pero creemos que a estas alturas se deben entrenar los elementos de siempre, y menos hacer cambios y transformaciones en las líneas.

### El Natación contra el Cartagena

El Carthago que sin bombos ni tambores está haciendo una verdadera labor deportiva en la vecina ciudad, ha concertado para esta tarde un partido amistoso con el Natación de Alicante, equipo que conserva aun sino en todo, parte de un pasado esplendor que le dió renombre.

El Carthago presentará todo su primer equipo a excepción de La Torre que aunque mejorado de su lesión no está lo suficiente para actuar ya de nuevo.

### Demanda de localidades

De Águilas, Lorca y otras poblaciones cercanas se han recibido telegramas pidiendo localidades para el partido a jugar en Murcia entre el Barcelona y Real Murcia.

De Águilas se dice que han pensado organizar un tren especial para venir a Murcia.

LISIANO

### El Doctor Alemán, Oculista.

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O, (junto a la de don Claudio Hernandez-Bos.)

### El Teatro y la Pantalla

## Lo que se exhibe al público por los más variados salones

### Ortiz

Hoy se ofrece al público un programa atrayente de películas ómicas, y para el martes está anunciado el debut de la conocida compañía de zarzuela y opereta que dirige Manuel Velasco, [que ya ha actuado y con éxito en temporadas pasadas en nuestra ciudad.

Hará su presentación con la zarzuela «Los Gavilanes» verdadera creación de esta compañía.

### Circo

Al éxito conseguido con la proyección de «Nobleza baturra» película que es sin disputa alguna de lo mejor que se ha conocido en Murcia, esta temporada, hay que añadir el alcanzado con el estreno de «La señorita Medis noche».

Mae Murray hace una verdadera creación del papel principal de la obra y su labor artística siempre gustó a los aficionados.

La empresa anuncia sobrelentos estrenos para la semana próxima.

### Cinema

«De carbonero a gran señor» fué la obra que el activo empresario señor Iniesta dió a conocer a los aficionados al arte mudo de barrio del Carmen.

Es una película de argumento ameno e interesante que pasó por la pantalla con buen éxito.

Se anuncian para fechas próximas estrenos de obras de producción española.

### Popular

«Lucha de juventud» se estrenó anoche en el Cine Popular y con buena entrada.

El público salió muy bien impresionado de la obra, que tiene momentos de alta emoción.

### La visita de un ministro

## Calvo Sotelo visita un canal, las salinas, la palmera del cura y otras cosas

Por telegrama de la tarde Alicante Calvo Sotelo acompañado de los autoridades de la provincia visitó el canal de Riegos de Levante, las salinas de Torreveja donde presenció las operaciones de extracción de sal y más tarde presidió un banquete dado en su honor.

Luego marchó a Orevillente donde visitó los aparatos de elevación de aguas, y después a Elche donde admiró la célebre palmera del Cura y visitó la iglesia de Santa María.

Por último fué invitado a cenar por las autoridades en Alicante y regresó encantado de su excursión.

### De Sociedad

## NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso y robusto niño la distinguida señora doña María Teresa Guirao Almansa, joven esposa de nuestro querido amigo don Francisco P.ña Torres.

El estado de la madre y del recién nacido es altamente satisfactorio.

Nuestra más cordial enhorabuena a los venturosos padres, que hace muy extensiva a las respectivas y distinguidas familias de Guirao Girada y Torres.

### Bautizo

En el altar del Perpetuo Socorro de la Iglesia San Lorenzo ha recibido las regeneradoras aguas del Jordán el hermoso y robusto niño que ha días dió a luz la distinguida señora doña Josefina Jaen Martínez, joven esposa de nuestro querido amigo el notable doctor don Ramón Sánchez Parra.

Fuó bautizado por su tío el Canónigo Leocadio de esta Santa Iglesia Catedral don Felix Sanchez Garcia y se le impusieron por nombres Ramón, Emilio y Francisco.

Actuaron de padrinos sus abuelos los Excmos. Sres. don Emilio Sanchez Garcia y doña Encarnación Parra.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch en casa de los padres del nuevo cristiano, a quienes felicitamos, así como a los abuelos paternos por tan grato suceso de familia.

## La Bolsa

Por telegrama de la noche

Cotización del día 12

Interior 4 1/2%	69.10
Amortizable 5%	92.75
Amortizable 4%	87.50
Banco de España	659.00
Tabacos	195.00
Francos	22.80
Libras	28.10
Dollars	5.77
Liras	60.00

VIII aniversario de la señora

## D.ª Concepción Romero Ayuso

DE PIÑUELA

PROFESORA DE INSTRUCCION PRIMARIA

que falleció el día 13 de Marzo de 1919

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su hijo el joven

### DON ANTONIO PIÑUELA ROMERO

fallecido el día 22 de Marzo de 1921

Q. E. P. DD

Se dirán misas el martes día 15, a las nueve y media y diez, en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé-Santa María.

Su viudo y padre don Juan Piñuela Garcia; hijos y hermanos don Fernando, doña Aurora y doña Mercedes; hija y hermana política, hijo y hermano político respectivamente y demás familia;

RUEGAN a sus amistades una oración por las almas de los finados y la asistencia a alguno de dichos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 13 de Marzo de 1926.

Hax concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

### En la Normal de Maestros

## Conferencia del Sr. Diez de Revenga

Como se anunció, ayer a las siete de la tarde, dió su conferencia en la Escuela Normal de Maestros el Director del Conservatorio provincial y querido amigo nuestro don Emilio Diez de Revenga.

El salón de actos de la Normal estaba ocupado por distinguido público en el que figuraban muchas damas.

Presidió el director de la Normal señor Arnaez que estaba acompañado de los señores Sanchez Gallego, Ubeda Romero, Perez Mateos, cateáticos de la Normal y otros distinguidos elementos.

Dió comienzo el acto con unas breves palabras del director de la Normal señor Arnaez, quien dijo que sus compañeros de Claustro le habían encargado de hacer las presentaciones de los distintos conferenciantes que han de honrar la tribuna de la Norma, en esta labor que hoy se inicia de extensión cultural normalista.

En cuanto al señor Diez de Revenga, estimó que era innecesaria toda presentación porque sus talentos y sus prestigios eran sobradamente conocidos.

Únicamente tenía que expresar la gratitud al orador en nombre de la Escuela Normal, así como también a la selecta concurrencia que acudía al acto (4 aplausos).

Seguidamente el señor Diez de Revenga dió comienzo a su conferencia versando acerca del tema «La influencia del Libro en el problema social».

Saluda a la concurrencia y dice que no sabía como presentarse ante este público para justificar, pero después de las frases del señor Arnaez, que agradece, ha de buscar en el Claustro y en el público esos méritos que le atribuyen y que dice no poseer.

Expone que estando en la Normal experimenta una viva corriente de simpatía y sentimentalidad, simpatía que en él despertaron los maestros y sentimentalidad por algo que le llega muy al fondo del corazón.

No ha cursado la carrera de maestro y no puede ser, por tanto, compañero de ellos. Pero dos de sus hijos que murieron a los 20 años de edad, cursaron estudios en la Normal de Murcia; su hijo que llevaba en la frente y en el alma la transparencia y la pureza de nuestro hermoso Ojelo, y su hijo que amó a los libros con entusiasmo; devoción [Ya veis alumnos—dice el señor Revenga,—si tengo grandes motivos sentimentales para venir aquí y ofreceros con ese recuerdo lo más hondo y más puro de mi corazón de padre] Y ahora pasamos a hablar un poco del tema de mi conferencia para expresar la significación del Libro en la vida de los pueblos.

Documentadamente y poniendo en sus párrafos conceptos originales de gran interés y belleza, habla de la importancia del Libro, expresando juicios evadados de escritores sumbreros, de nuestros días y del pasado; Menéndez Pelayo, Rodríguez Marin, Lope de Vega, Cervantes, Voltaire y otros muchos.

Tiene elogios calurosísimos para el gran Menéndez Pelayo que supo con sus obras salir a la defensa justa de nuestra libertad científica levantando en alto modo el gran valer de nuestros libros patrios.

Estudia el aspecto histórico del Libro y dice que la obra de la civilización española comienza con la aparición de nuestro libro inmortal.

El Quijote no tuvo otra pretensión que la de acabar con los extravíos de los libros de caballería que tenían desorientados los espíritus. Y no es que Cervantes combatiera las azarosas batallas y de luchas, ya que al perder la mano en Lepanto dijo que la daba por bien perdida ya que sirvió a su patria.

Los verdaderos ideales españoles han sido defendidos por Cervantes y, en este aspecto han coincidido nuestros genios en las letras.

Después de la obra de Menéndez Pelayo, hace falta un libro en que se reconstruyan nuestras gloriosas epopeyas en todos los órdenes de la vida de España.

El señor Diez de Revenga hace un bello recorrido por nuestros campos de la Literatura: novela, teatro y crónicas, etc. y termina diciendo que está por escribir el libro que nos lleva hacia las pasadas glorias y en el que se recreen las palpaciones literarias, científicas y políticas y no los latidos nuevos del pueblo español, porque este será siempre el mismo de nuestra Independencia: heroico, entusiasmo y valeroso, defensor de las grandezas de la Patria.

La cénula social está sana y si afirmamos las raíces de la frondosa en cina de España, llegarán sus raimas hasta el Cielo.

Y ese libro grande, que está por escribir—dice el orador—lo habreis de hacer los maestros de escuela de España cuando o esa raza sana y roja que siempre puso sus amores patrios por encima de todo lo de la tierra. (Grandes aplausos).

El conferenciante que durante su disertación ha sido justamente aplaudido pone fin a su trabajo leyendo hermosas composiciones de los señores Sandoval y de los Quintero, en elogio del Libro, escuchando nuevas salvas de aplausos y muchas felicitaciones de la selecta concurrencia que le escuchó.

Nuestra felicitación al señor Diez de Revenga por el éxito de su conferencia y nuestro aplauso al Claustro de la Normal de Maestros por esta simpática labor que ha comandado de extensión cultural.

## PARA LA CORONACION

La Comisión recaudadora ruega a las personas entusiastas de la Coronación adquirir el papel de cartas, sellos y medallas que se encuentran de venta en todas las librerías de Murcia a precios tan económicos como el de tres pesetas el estuche con cincuenta pliegos y otros tantos sobres de inmejorable papel, cinco céntimos los sellos y veinticinco, quince y diez céntimos las medallas, pues con ello no solo contribuyen a la Coronación, sino que realizan la propaganda de tan solemnísimos actos.

### Teatro Bernal. Palmar

## Para las Colonias Escolares

Organizada por la Comisión de colonias escolares, esta noche a las nueve se celebrará en este pueblo una función a beneficio de esta institución.

La compañía Valverde pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos de Carlos Arniches «La Cruz de Pepita», y el juguete cómico «El brazo derecho», éxitos de esta compañía.

El señor Bernal ha cedido gratuitamente el teatro para esta noche. Dado el entusiasmo que reina se augura un éxito en taquilla.



# LOS FUTUROS ACADEMICOS

Las elecciones de «inmortales» de la Real Academia de la Lengua no han podido trascender a la calle, generalmente, en la medida que lo han logrado las que se preparan. Bien es verdad que el número de sillones vacantes y los nombres de los candidatos justifican el interés que las elecciones han despertado.

Figuras de la valía del conde de Gimeno y don Rafael Altamira, poetas como Eduardo Marquina y Antonio Machado, novelistas del mérito de Ramón Pérez de Ayala y Gabriel Miró, y hasta, para que nada falte en la lista, un orador siempre digno de consideración como don Nicato Alcalá Zamora, vienen siendo barajados estos días con un ardor digno de todo elogio.

Desde luego, para la opinión de las gentes poco versadas en estos menesteres, seguramente los que mayores méritos cuentan son los literatos. Sin embargo, el académico y literato señor Gomez de Baquero (Andrino), ha destinado los campos poniendo las cosas en su lugar para que luego nadie tenga derecho «inteligente» para asombrarse.

He aquí las justas palabras de «Andrino»:

«La misión principal de la Academia es conservar la unidad del idioma. Por eso la llaman ciertamente Academia de la Lengua y no Academia de la Literatura, bien que la literatura es la lengua en acto, en sus más elevadas manifestaciones artísticas. Los poetas y prosistas más excelentes son el lustre y el adorno de la Academia; mas ésta no puede prescindir de otras colaboraciones. La Academia ha menester de filólogos y de hombres familiarizados con las ciencias morales y políticas y con las ciencias de la naturaleza, que aporten la precisión necesaria en los trabajos lexicográficos, que son la más asidua y fundamental tarea de la Academia. Esto explica la razón de algunas candidaturas, que, a veces, sorprenden a los no enterados».

Tiene razón el señor Gomez de Baquero en la Academia de la Lengua, sin que se prescinda de las águilas que remontan el vuelo y dan realce y colorido al lenguaje, son más útiles las modestas abejas, los hombres dedicados al estudio y a la investigación de los orígenes y desarrollo del idioma. Son los filólogos, los que, por vocación, se pasan horas y horas estudiando estas cuestiones, los que deben ir preferentemente a la Academia.

El lema de esta, el «limpia y fija y da esplendor», solo pueden realizarle, en sus dos primeras partes, los investigadores, los hombres de gabinete, de biblioteca y de observación, que son los autorizados para limpiar el idioma de barbarismos y chabacanerías y para fijar el origen y el significado de cada palabra. Al esplendor, además de los filólogos, en lo que de aparato significa, pueden contribuir

los demás: los poetas, los novelistas y demás escritores, los grandes oradores y... hasta los personajes políticos y los grandes señores, que, por su influencia y por su cooperación social, sean aptos para contribuir al esplendor del lenguaje.

Est. es la verdad, que, tal vez, asombra y desilusiona a muchos, que ven en el cargo de académico solo el relumbrón y la categoría que presta, cuanto en realidad, ese cargo lo que requiere son hombres de poseídos de vanidades y de ambición, pues en vez de dar dinero, lo que proporciona es trabajo y sacrificios, y ni lo uno ni los otros pueden prestarlos quienes tienen que vivir de su trabajo diario o solo desean ver satisfecha su vanidad.

A. GUERRA

**Academia de Comercio**  
dirigida por  
**Don Federico Diez Puche**  
Círculo Mercantil, Tercera de libros por Partida Doble e Idioma francés.  
Laborerías, 14.

## Reorganización del Consejo de Economía Nacional

La «Gaceta» ha publicado una extensísima disposición que lleva cerca de cuarenta páginas del periódico oficial, refundiendo el texto, modificado ampliado de las disposiciones para la constitución, organización y régimen interior del Consejo de la Economía Nacional.

Los principales extremos, son: La Jefatura de servicios queda con vertida en Dirección general.

Se crean los Consejos provinciales de la Economía Nacional. Se fija y aumenta la representación en el Consejo de entidades cuya importancia es notoria; se constituye dentro de un régimen electivo más amplio, y siempre con los propios elementos del Consejo, la Comisión permanente y sus secciones quinta y sexta; se establece que la representación oficial se ejerza en el citado organismo principalmente por los directores generales o jefes de los distintos servicios públicos llamados a intervenir en las funciones del propio Consejo; el carácter de la Sección de Tratados de Comercio y su preparación económica, separada de la función diplomática y consular; la supresión, con el carácter permanente que actualmente tiene, de la Comisión negociadora de tratados, reemplazándola por Comisiones especiales, en las que tengan asiento todos aquellos elementos que el Gobierno estime más apropiados para cada negociación, con arreglo a sus conocimientos y características; la supresión del régimen de consultas arancelarias en la forma en

# AUTOMOVILES

## “Le Zebre”, “Chenard” y “Rally”

En sus diferentes modelos 7, 8 y 10 H.P. con chasis largos y cortos para toda clase de carrocerías.

Agencia exclusiva para Murcia y Albacete:  
Juan Viudes Fontes. San Nicolás, núm. 24

## “LEVANTE”

Reengomado y reparación total de cubiertas y cámaras  
Si queréis economizar pesetas y molestias probad y os convenceréis con las maquinarias «LEVANTE»  
Para informes: JUAN VIUDES San Nicolás

**Paraguas** Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.  
**ABRNIQUERIA DE RAYNELL** (Platería, 22) Precio fijo

que anteriormente estaba establecido la extensión de las atribuciones de la sección quinta al Pleno de la misma, en lugar de su Comité ejecutivo que también queda suprimido; la unificación en el funcionamiento de las Secciones; las condiciones generales del personal adscrito y auxiliar del Consejo y la organización dentro del mismo de las Comisarias, Comités Juntas y Cámaras dependientes de su jurisdicción.

Se designa después cuáles han de ser los organismos colaboradores del Consejo.

Se constituyen en las capitales de provincia de la Península e islas Baleares y Canarias Consejos provinciales de la Economía Nacional, que serán presididos por los respectivos gobernadores civiles y estarán formados por las entidades económicas oficiales, o con carácter oficial, reunidas en cada provincia, tales como Cámaras de Comercio, de Industria, Agricultores, Minerías, Asociaciones y Federaciones de productores y demás análogas y, desde luego, las que ya tengan representación en el Consejo.

## Montecarlo

La Metro Goldwyn ha presentado al mercado una superproducción que seguramente está llamada a revolucionar a los espectadores.

Como bien indica el título, las escenas se desarrollan en el «Palacio del Juego». Y en ellas aparecen reflejadas en toda su crudeza las repugnantes escenas de la sala del crimen intercaladas en otras de gran fuerza cómica.

Montecarlo es una comedia frívola y deliciosa, en la que triunfan Lew Gody, Gertrude Olmstead, Zard Pitts, Roy D'Arcy...

## Quitamanchas

Producto líquido inofensivo de plantas sin olor, para quitar toda clase de manchas de la ropa sin perjudicarla.

No tiene rival para las manchas de grasa, pintura y tinta.

Venta exclusiva del líquido Toros Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo Precio del frasco 1'50 pesetas

## BOLETIN RELIGIOSO

Marzo-1927

Este mes consta de 31 días.  
Consagrado al Patriarca San José.  
Toque de Alba, a las cinco.  
Toque de Oraciones, a las seis y media.

Toque de Animas a las nueve.

### Santoral

DIA 13

Domingo.—San Leandro y Santa Cristina.

### Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.  
Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 13.—En Agustinas.  
Las misas y Estación a Jesus Sacramentado, serán aplicados por los señores Marqueses de Riotorido en sufragio de sus padres.

Día 14.—En Santa Florentina.  
Por el eterno descanso del alma del Excmo. Sr. Cardenal Baluga.

En San Pedro

## Los Trece Martes a San Antonio de Padua

Dará principio este solemne Tricenario el día 15 del actual, en la Iglesia Rectoral de San Pedro Apóstol de esta ciudad, teniendo lugar estos cultos en la forma siguiente:

Por la mañana a las siete y media, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en el altar del Santo, distribuyéndose en la misma la Sagrada Comunión, con acompañamiento del órgano.

Durante la Misa se hará el Ejercicio de los Trece Martes y serán aplicados por las intenciones de las señoras por la continuación publicamos:

Día 15 de Marzo.—Srta. Antonia Borja Arnal.

Día 22.—Srtas. de Baviar Perez.

Día 29.—Srta. Pura Campisano.

Día 5 de Abril.—Srtas. de Hernández-Ros y Odomnia.

# Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia  
CAJA DE AHORROS  
Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas  
Horas de Caja: e 9 a 1

## PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES

Vendouta Torico "GARCIA" YECLA

Día 12.—Srtas. de Ruiz Gil.  
Día 19.—Srta. Bienvenida Meseguer Navarro.  
Día 26.—Srta. Vicen a Perez Miralles.

Día 3 de Mayo.—Srta. Isabel Oropo Diaz.  
Día 10.—Srta. Josefa Moreno Gil.  
Día 17.—Srta. Margarita Quiroga de Riomol.

Día 24.—Srtas. de Llanos Medina.  
Día 31.—Srta. Matilde Iniesta Estalva.

Día 7 de Junio.—Srtas de Tebar Garcia Valladolid.

## Novena a Nuestro Padre Jesús

También se celebrará este solemne Novenario desde el sábado 19 al domingo 27 del actual, en la referida Iglesia Rectoral de San Pedro.

Todos los días al toque de Oraciones se rezará el Santo Rosario, Letanía cantada, Santo Dios y el Ejercicio de la Novena, terminando con el Miserere.

El viernes 25 a la misma hora, se hará el Ejercicio del Via-Crucis.

El domingo 27, último día de la Novena, habrá exposición de Su Divina Majestad y se mon que predicará don Juan de Dios Lopez, Cura Rector de esta Iglesia.

Estos cultos serán aplicados en la forma siguiente:

Sábado 19.—Doña Trinidad Perez Gimeno, por sus difuntos.

Domingo 20.—Doña Caridad Doderro, por sus padres.

Lunes 21.—Doña Concepción Campllo, por doña Rafaela Martinez de Ooma.

Martes 22.—Doña Isabel Diaz, por su esposo don Jerónimo Crespo.

Miércoles 23.—Doña Laura Quiroga de Riomol, por sus difuntos.

Jueves 24.—Doña Carolina Siraera, por sus hijas y demás difuntos.

Viernes 25.—Doña Javiera López Tuero, por sus hijos Antonio y Soledad.

Sábado 26.—Doña Antonia Perez Segura, por sus difuntos.

Domingo 27.—Por la intención de doña Dolores Navarro Meseguer.

## Máquinas para afeitar

La marca «Valst», es la mas aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hocas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.

Bazar Murciano

## Misericordia y Maternidad

El lunes día 14, entran de semana en la Casa de Misericordia y Maternidad, los vocales de esta Junta señores don Manuel Rebordosa y don Diego Lopez Tuero.

Murcia 12 de Marzo de 1927.— El Director, Pascual Estañ.

## Precios del mercado

DIA 12 DE MARZO LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 21'00
- Tomates, 35'00
- Boniatos 00'00.
- Chirivias 17'50
- Nabicoles 10'00
- Cebolla, seca 7'00
- Guisantes, 15 00.
- Aicachofas, 17'50
- Habas 8'00.
- Ajos secos 25 00
- Apios, 20'00
- Cardos, 12'50
- Peros, 00'00.
- Naranjas, mil ar 00'00
- Limonea, 8'00
- Cebolla tierna 3'00.
- Ajos tiernos, 1'50.
- Lechugas 0'70
- Coles, 0'00
- Coliflores 2'50
- Rábanos, 0'45
- Acelgas 6'00

### PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6'00.
- Pescadilla, 4'00
- Atún, 6'00
- Mero 5'00
- Dento 0'00
- Calzon 4'00
- Pajel 4 00
- Calamares, 8'00
- Pulpos 2'00
- Jibias 4'00
- Dorada, 0'00.
- Magre, 0'00
- Mujol 4'00
- Salmonetes, 6'00
- Serdina, 1'20.

## DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yegüe de Madrid

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.

De 11 a 1 y de 4 a 5.

Avenida de Canalejas, 7, principal.

—¿Quién?  
La señora Sandric contestó con manifiesta repugnancia:  
—Una mujer...  
—¿Una mujer?—repitió Tancredo.  
—Si.  
—¿Joven?  
—¡No, señor! ¡Ojalá que lo fuerel!  
—¿Por qué?  
—Porque es bien sabido el oficio de esas matronas de sangre mezclada, que son la corrupción y la pérdida de la Habana.  
—¿Así, pues, era una mujer de color?  
—Si, una mulata... una «cobriza»... en fin, una cara de luna llena, como tie. en esas ende moniadas mezizas.  
—¿Y qué me quería?  
—Deseara hablaros.  
—¿Qué os ha dicho?  
—Me pedía referencias de vos... sobre todo deseara ver si vuestros padres en Francia eran ricos y nobles.

—¿Y que habeis contestado?  
—Ya comprenderéis, señor Tancredo, que entre compatriotas, en tierra extranjera, debe uno darse prisa... He contestado que vuestros padres eran tan nobles como el rey y bastante ricos para poder comprar la Isla de Cuba, si lo desearan.  
Tancredo se sentió y contestó:  
—Dios no os tendrá en cuenta esa inocente mentira: en cuanto a la nobleza está bien dicho. Soy tan noble como un Montmorency, un Oré guy o un Rohan, aunque mi linaje no sea tan ilustre como el suyo; pero en lo tocante a la fortuna, la cosa varia de especie. Si yo comprase la Isla de Cuba, sería preciso que la Isla de Cuba se vendiera a muy bajo precio.  
—En fin—replicó la bretona,—convendría conmigo en que todo eso no le interesaba a la mulata.  
—Convendré con vos en todo cuanto queráis mi querida señora, y aún más después de haber obtenido esas noticias ligeramente apócrifas.

—¿Qué ha hecho la preguntona?  
—Marcharse.  
—¿Sin decir nada?  
—Si; dijo que volvería.  
—¡Magnífico!  
—Pero perded cuidado, señor Tancredo; no os impertunará... Eloy Sandric, mi marido, se encargará de ponerla a la puerta...  
—¡No no, señora Ivona!  
—¡Cómelo...—exclamó la buena mujer—¿que rela recibiría?  
—¿Y por qué no?  
—Pere, ¿para qué?  
—Para saber qué me quiere.  
—¡Oh, eso no es difícil de adivinar! Lo que quiero es vos, yo os lo diré en seguida.  
—Entonces, decidme pronto, mi querida señora.  
—Pues bien; esa mulata viene a proponeros una cita de parte de alguna de esas mujeres sin honor y sin virtud, como hay tantas en el mundo, que no retrocen ante el crimen, que no te

he vivido siempre en el temor de Dios, mejor sería que no os ocupéis en eso.  
—Señora Ivona, tened presente que estoy esperando que habléis, y me lo hacéis desear mucho tiempo.  
Ante la insistencia del joven, la bretona se decidió a hablar, aunque de mala gana.  
—¡Pues bien!—dijo bajando la cabeza.—hace una hora que han venido a preguntar por vos,

Homenaje a un poeta

Se va a obsequiar a Marquina con una lujosa edición de su última obra

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se tienen detalles de lo que ha de ser el homenaje proyectado al gran poeta Eduardo Marquina. Se le obsequiará con una lujosa edición de su última obra «La crónica», la fuente y el río que tan bien ha sido acogida por la crítica. Contribuirán para ello, cuantos sientan admiración con el poeta con la cuota mínima de cinco pesetas. El homenaje por su sencillez va a resultar muy simpático.

El tercer premio de la lotería

Los agraciados son huertanos

No es cierto, como en un principio se dijo, que los décimos del número 25.520, al que ha correspondido el tercer premio, fueran vendidos en la propia administración de la Plaza de Apóstoles.

Mejor informados podemos asegurar que los vendió el individuo Juan José Valenzuela, sin que este nos haya podido decir los nombres de las personas que los adquirieron.

Solo sabe que tres décimos los vendió a gente de la huerta en la puerta de la iglesia de Carmen y los siete restantes se los compraron en la carretera de Alcantarilla y en el camino de La Nora.

Desde luego ha ido a parar ese puñado de miles de pesetas a gente modesta que, a lo mejor, han dado participaciones pequeñas.

Ahí el expendedor de Loterías de la administración núm. 3, Juan José Valenzuela, que han vendido el billete entero del tercer premio, ha tenido la suerte de «engancharse» unos miles de reales, pues por no tener tiempo pa a venderlos se quedó con seis décimos del 25.519, aproximación del tercero.

Está el pobre hombre rebosante de alegría por este favor que la diosa Fortuna le ha deparado.

Que sea euhorabuena y que siga la suerte favoreciendo a Murcia, en forma de Lotería nacional.

Neclológicas

Sufragios

Por el descanso eterno de las almas de los Excmos. señores doña Josefa Girada y Guirao, viuda de Guirao, y su hijo don Luis Federico Guirao y Girada y demás difuntos de la familia se aplicaron las misas que se dijeron ayer sábado desde las siete hasta la una cada media hora en el Convento de Religiosas Capuchinas de esta ciudad.

Estuvo también la Veta y Alumbrado.

Las numerosas amistades que la distinguida familia de los finados tienen en Murcia acudieron a estos sufragios uniendo sus puros con los de la Iglesia, y testimoniando a la representación de aquella su más sentido pésame.

Reciban sus hijos y demás familia la reiteración de nuestro más sentido pésame.

Funeral

Por nuestro querido amigo el dueño del Hospedaje España don Miguel Mengual Capel se celebró ayer mañana sábado solemne funeral en la iglesia rectoral de San Pedro.

Acudieron a este acto una nutrida representación de comerciantes e industriales de Espinardo y los numerosos amigos de que disfrutaba el finado y sus hijos.

A la afligida esposa doña Asunción Mondejar, hijos doña Dolores y don Francisco, hijos políticos, hermanas, hermanos políticos entre ellos nuestro estimado amigo el teniente alcalde de este Ayuntamiento don Juan Díaz Sánchez acompañamos en la hora de pena que los embarga.

Por el asalto a un tren

Después de informar el representante de la Compañía de Ferrocarriles y los abogados, acaba la vista

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Ha dado fin la vista de la causa instruida contra los encausados en el asalto y robo a un tren en Pueblo Nuevo. Llamado por el Tribunal de Derecho acudió un representante de la Compañía de Ferrocarriles que explicó el hecho de autos, ni añadir nada a las anteriores declaraciones. En último término informaron los abogados defensores de los procesados, que solicitaron la absolución o en otro caso pena inferior a la pedida por el fiscal en sus conclusiones. La causa quedó vista para ser sentenciada.

Sobre el naufragio de un vapor

Se señala el número de víctimas ocurridas cuando naufragó «Torre del Oro» para que se inscriban sus defunciones

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Gaceta publica un anuncio del Director general de los registros comunicando que para dar cumplimiento a lo acordado en el expediente abierto sobre quienes fueron las víctimas del naufragio del vapor «Torre del Oro» se señala el número de ellas, para que las personas interesadas se dirijan con rapidez a la Dirección de registros para proceder a la inscripción de sus defunciones en el registro civil.

Las víctimas son las siguientes:

- Antonio Palmar, capitán; Luis Aparicio, segundo oficial; Telesforo Gonzalez, agregado; Isidro Gonzalez Rivas, marinero; Antonio Torres Ramon, marinero; Luis Perez Galiardo, mozo; Jose Famoso Babamonde, mozo; Jose Col Banegas, carpintero; Ramón Prieto, primer maquinista; Jose Rigal, segundo maquinista; Julian Lozano Llanos, calderero; Jose Romero Martínez y Angel Crespo, fogoneros; Antonio Martínez Martínez y Antonio Gomez Villalta, paleros; Antonio Segui, mayordomo; Tomas Lopez y Andres Palma, camareros.

Después de un Consejo

Reforma de las comunicaciones marítimas con Canarias

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el último Consejo de ministros no se trató de ningún tema político y sí de la reforma de las comunicaciones marítimas con Canarias que será conveniente estudiar. Se habla de dos viajes a la semana o bien ocho mensuales que tendrán término dos en las provincias del Norte, otros en Barcelona y los restantes en Cadiz.

La Compañía Transatlántica se muestra dispuesta a establecer nuevas líneas, aunque para ello reclame la ayuda del Estado.

Dice Galo Ponte que aunque el asunto es complejo que procurará resolverlo haciendo a la vez que en lae los correos insulares.

El próximo Consejo en que se tratará de estas cuestiones se celebrará el venidero martes.

Cambio de domicilio

El día uno del próximo mes de Abril, la Clínica J. Gallego Alcaraz establecida en la calle de la Frereria núm. 14 tendrá su nuevo domicilio en la Plaza de la Cruz, hoy H. Amores núm. 2.

Los aviadores uruguayos

Lo que dice un periodista francés que con ellos conversó.—Ordenes al Bonifaz

Por telégrafo de la noche Casablanca.—Llegó un avión de la compañía Latecoere que conducía a un periodista francés que conversó con los aviadores uruguayos.

Ha desmentido se dirijan a Marruecos y dice que irán directamente a Canarias y a bordo del buque de guerra español «Bonifaz».

Le han dicho los aviadores que durante los días que estuvieron en tre los mares estos les trataron muy bien.

El estado de salud de todos ellos es magnífico y solo sufren algunas erosiones en las piernas.

Apertura de una suscripción

Cádiz Se ha acordado entre los particulares y sociedades la apertura de una suscripción en honor de los aviadores uruguayos.

La idea ha sido recogida por la prensa y la elogiada.

Ordenes al Bonifaz

Madrid Atendiendo a indicaciones del ministro de Uruguay se ha ordenado al crucero «Bonifaz» que salga inmediatamente con dirección a Cabo Juby para recoger a los aviadores uruguayos.

Sobre el robo de un cheque

Madrid En la Legación de Uruguay comunicaron que por los moros se había robado a los aviadores un cheque de 620 libras.

También se dijo que se habían adoptado medidas para evitar que se quiera efectuar un negocio.

De Barcelona

Lo que dice el general Barrera sobre las facilidades que encontraron en la Corte

Por telégrafo de la noche Barcelona. Llegó el capitán general de Cataluña Barrera y recibió en su despacho a los periodistas.

Les manifestó que el Gobierno había dado toda clase de facilidades a la comisión que con él se entrevistó y prestó singular apoyo a las reformas suburbanas proyectadas.

Estas se llevarán a efecto en un plazo máximo de dos años y bajo la dirección de expertos arquitectos e ingenieros.

Llegada de un infante

Llegó el infante don Gabriel de Borbón que siguió con dirección a Francia.

Fué saludado por las autoridades.

De Marruecos

El coronel Pozas se encarga del mando de las tropas de Ketama

Por telégrafo de la noche Madrid.—Por la tarde se facilitó a los periodistas en la Dirección general de Colonias el parte oficial transmitido por el alto Comisario de Marruecos.

Anuncia que en Ketama ha mejorado la situación y que se observa mucha quietud entre los rebeldes.

Da cuenta que se ha encargado del mando de las tropas de Ketama el coronel Pozas que ha venido desarrollando una magna labor política y militar en esos destinos ocupados.

Caida desgraciada

Tetuán. El teniente Lopez Vera que paseaba a caballo tuvo la desgracia de ser derribado y caer a tierra. Se fracturó la pierna y su estado aunque es grave no es desesperado.

Construcción de aeropuerto

Parece ser que hay dificultades para la adquisición de terrenos

Por telégrafo de la noche Sevilla.—El jefe de la Casa Constructora Zeppelin doctor Hugo Esche ne estuvo hablando con los periodistas a quienes hizo interesantes declaraciones sobre la construcción del anunciado aeropuerto para la línea de dirigibles Sevilla Buenos Aires.

Manifestó que en el próximo año se realizarán vuelos de ensayos por expertos pilotos.

Hizo patente que son muchas las dificultades que han encontrado para la adquisición de terrenos, con los cuales no habían contado por la magnitud del servicio y la importancia que tiene para Sevilla y España.

Como sigue el Rey

Don Alfonso pasó la noche tranquilo, durmió poco y tiene menos fiebre

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En Palacio e interesándose por el curso de la enfermedad del Monarca estuvieron los ministros de Trabajo, Instrucción pública, Gobernación, Marina y Fomento y el general Primo de Rivera.

A la salida conversaron con los periodistas a quienes manifestaron que don Alfonso se hallaba mejor, que pasó la noche durmió poco por el día, duerme a ratos, y que está más desahogado que el día anterior.

Tiene menos fiebre y parece ser que la cosa marcha muy bien y que pronto estará restablecido.

Por mayordomía y Secretaría del Rey siguen dosifilando personalidades que acuden a interesarse por su estado.

Continúa también el desfile de personalidades políticas.

Los que estuvieron en Palacio

Estuvieron en Palacio Ruiz Jimenez, Ossorio y Gallardo, Franco Rodríguez, Natalio Rivas, Weyler, Burguete, marques de Viana, Fernández Marín y otras personalidades, además de los ministros ya citados.

La infanta Isabel que también estuvo en el Regio Alcazar conversó con todas esas personas diciendoles que la fiebre había decrecido mucho y que todos estaban contentos del curso de la enfermedad.

Lo que dice un médico y un duque

El doctor González manifestó que el Rey solo tenía algunas decimas de fiebre.

El duque de Miranda recibió a los periodistas a quien rió cuenta de todas las noticias que anteceden de la impresión optimista que se tenía sobre la enfermedad del Monarca.

Un carro y una moto

En la calle de Segovia chocan estos vehiculos y resultan heridos de gravedad los ocupantes del segundo

Por telégrafo de la noche Madrid En la calle de Segovia chocaron un carro militar y una moto debido a un falso viraje del conductor de ésta.

El encontronazo fué terrible y la moto fué lanzada a gran distancia, entre cuyos restos fueron extraídos sus ocupantes.

El conductor y un padre de este que le acompañaba han resultado heridos de gravedad.

El soldado que conducía el carro ha sido puesto a disposición de la autoridad competente.

Dos accidentes de aviación

Un avión francés sufre averías cerca de Barcelona.—Choque violento entre aparatos en el Aerodromo de Larache

Por telégrafo de la noche Barcelona.—En Santa Coloma aterrizó con averías un aparato de la línea Tolusse a Casablanca.

El aviador y un pasajero resultaron ileso.

El aparato averiado fué traído a Barcelona para su reparación.

Choque violentísimo

Melilla. Del Aerodromo de Tauima murcharon a Larache dos aparatos militares.

Sin que se sepan mas detalles los aparatos chocaron violentamente y esta herido de importancia el teniente Luis Rambaud.

Se descubre un manantial termal en Guinea española

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la Dirección de Colonias dijeron a los periodistas que el Padre Leonardo Fernández, misionero en Guinea, había descubierto un importante manantial de aguas termales.

Por el Gobierno español serán enviados varios ingenieros para realizar estudios geológicos en aquellos terrenos.

El manantial está enlavado en Madévol, sitio de muy poca feracidad.

Un accidente ferroviario

Ha descarrilado el expreso de Andalucía

Por telégrafo de la noche Madrid En la dirección general de ferrocarriles dijeron a los periodistas que en el kilómetro 402 cerca de Montoro había descarrilado el expreso de Andalucía.

El tren estuvo rodando sin dirección bastante distancia por haberse roto el eje delantero del tender.

Se han roto las traviesas de la vía a ese trozo y afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Al tenerse conocimiento de la desgracia salió un tren de socorro.

El vuelo del «Argus»

Para elevarse se ha visto precisado a dejar entiera un tripulante

Por telégrafo de la tarde Lisboa.—Se tienen noticias de haber reanudado el vuelo el avión portugués «Argus».

Para despegar de Bolama se han visto precisados a dejar en tierra al capitán piloto Duval.

Las principales causas del entorpecimiento sufrido fueron además del excesivo peso, el calor que se hacía sentir.

La noticia de la salida del «Argus» se comunicó por medio del lanzamiento de morteros y ha causado viva alegría.

El salto que intentan los tripulantes, supone recorrer 2 915 kilómetros y se calcula que necesitará diez y horas para efectuarlo.

Ansiedad en el Brasil

En Brasil se espera la llegada del «Argus» y se han organizado varios actos en honor de los aviadores, en los que intervienen conjuntamente la colonia española y portuguesa.

Se carece de noticias

Madrid. Por la noche se carecía de noticias sobre el avión portugués «Argus».

Si hubiera llegado a Natal se hubiese conocido inmediatamente y por ello se supone que se haya detenido en San Pablo.

Concesión de cruces

A quienes han correspondido la de plata y bronce del trabajo

Por telégrafo de la tarde Madrid. Se ha concedido la medalla de plata del Trabajo a don Cándido Lobera director de «El Telegrama del Rif» y a don Javier Iturra de ingeniero de Vitoria.

La de bronce y también del Trabajo ha sido otorgada a un dependiente que lleva sesenta años en el ejercicio de su profesión.

Se llama este dependiente Antonio Bové y tiene gran número de hijos.

Apertura de un museo

El de Artillería ha sufrido grandes reformas

Por telégrafo de la noche Madrid. Ha sido abierto nuevamente al público el museo de Artillería que durante algun tiempo permaneció cerrado.

Se han realizado en el interior del edificio grandes reformas, y se han ampliado salas para exposiciones de objetos.

Algunas de las ya existentes han sufrido modificaciones trascendentes tales:

El proyecto que fué redactado por competentes de este Arma se ha llevado a la practica costeado por ella.

Escuadra en el Mediterraneo

La inglesa desembarcará para ser revistados diez y ocho mil hombres

Por telégrafo de la noche Gibraltar.—Se ha reunido en este puerto la Escuadra inglesa del Mediterraneo.

Está compuesta de 64 unidades y figuran 18 superdragons con sus tripulantes correspondientes.

El lunes desembarcarán 18 mil hombres para ser revistados por el almirante jefe de la escuadra.

Después hará algunos simulacros de combate en el mar y seguirán su rumbo.

NOTICIAS

Brilantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneil Plateria, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Enferma grave

En su casa de La Albrera se halla enferma de gravedad, habiéndole administrado los Santos Sacramentos, doña Leonarda Coll, joven esposa de nuestro buen amigo el inteligente empleado del Banco Internacional de Industria y Comercio en esta plaza, don Juan Giménez.

Celebraremos que logre pronta y franca mejoría.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía; de 12 a 2

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Espectáculos

Ortiz.—Cine. Circo.—Cine por tarde y noche. Hoy estreno de la preciosa película «El estudiante». Media Luna.—Cine. Estreno de la hermosa producción cinematográfica «Mudo acusador». Popular.—Cine permanente.